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Aşağıdaki yer alan ifadelerin doğru ya da yanlış olduğunu parantez içinde belirtiniz. (5x2=10 puan)
	(    ) - Artan öğrenci olaylarından dolayı ordu 1971 yılında Cumhurbaşkanına  bir muhtıra verdi ve hükümet istifa etti.
(     ) - Yunanistan Ege Denizindeki karasularını 12 milde 6 mile düşürmek istemektedir.
(     ) - 1960 darbesini düzenleyen Kenan Evren daha sonra Cumhurbaşkanı oldu.
(     ) - 1964 yılından sonra Türkiye Arap Ülkelerine yaklaşmaya başladı.
(     ) - 12 Eylül darbesinden sonra Bülent Ulusu hükümeti kurdu.



Aşağıdaki test sorularını çözünüz. (5x2=10 puan) 
	1- Tüm dünyayı etkileyen 1968 öğrenci olayları Türkiye'yi de etkilemiş, öğrencilerin ön plana itildiği toplumsal olaylar zamanla siyasi ve ideolojik bir içerik kazanmış, hatta terör eylemlerine dönüşmüştür.
Bu durum aşağıdakilerden hangisine yol açmıştır?

A) Demokrasinin sekteye uğramasına 
B) Ordunun yönetime el koymasına
C) Seçimlere gidilmesine
D) Hükümetin istifasına
E) Uzlaşı hükümetinin kurulmasına

2- 1970 yılında hangi ülkenin futbol takımı  Dünya Şampiyonu olmuştur?

A) İspanya	        B) Arjantin	               C) Brezilya

                  D) İngiltere	           E) Almanya

                                  
3- 
l.  1924 Anayasası
II. 1961 Anayasası
III.1982 Anayasası

Yukarıda yer alan anayasalardan hangileri askeri darbelerin bir sonucu değildir?

A) Yalnız l	       B) Yalnız II	               C) Yalnız III
               
                  D) l ve II	             E) II ve III
	4- 1975 yılında 11 Orta Doğu ülkesinin savunma harcaması 28 milyar dolar iken 1980 yılında bölge ülkelerinden sadece altısının yıllık savunma harcaması 38 milyar dolara ulaşmıştır.

Ortadoğu ülkelerinde silaha yapılan yatırımın giderek artması,

l.  Arap-İsrail gerginliğinin sürmesi,
II. ABD'nin Ortadoğu'ya ilgi duyması,
III.Ortadoğu halklarının genelde Müslüman olması

olgularından hangilerinin bir sonucudur?

A) Yalnız l	       B) Yalnız II	             C) Yalnız III

                   D) l ve II	           E) II ve III

5- Marmara Bölgesi'nde çok daha fazla sayıda işçi bulunmasına karşın, sendikalaşma yoğunluğu Ege Bölgesi'ne göre daha azdır.
Bu durumda,
I.   Marmara Bölgesi'nde küçük ölçekli işyeri sayısının fazla olması,
II.  Marmara Bölgesi'nde özel sektör işyerlerinin fazla olması,
III. Marmara Bölgesi'nin kalabalık bir nüfusa sahip olması
olgularından hangileri etkilidir?

A) Yalnız I
B) Yalnız II 
C) Yalnız III
D) I ve II 
E) II ve III



Aşağıdaki sorularını çözünüz. (8x10=80 puan)
	Soru 1: Ermeniler sözde soykırım iddiaları ile neyi amaçlamaktadırlar?(10 Puan)











	Soru 2: TİKA’nın ana görevleri nelerdir? (10 Puan)



 

	Soru 3: SSCB’ nin dağılmasına ortam hazırlayan sebepler sizce nelerdir? (10 puan)




















Soru 4: 1960 ve 1980 darbelerinin ortak sebep ve sonuçları sizce nelerdir? (10 Puan)

















Soru 5: Kopenhag Kriterlerini bakıldığında sizce nasıl bir sonuç çıkarılmalıdır ? (10 puan)















	Soru 6: Avrupa birliğinin ilk kuruluş yılları ile bugünkü hedefleri arasında ne gibi bir değişiklikler vardır? (10 Puan)



















Soru 7: SSCB’nin dağılmasından sonra Türki Cumhuriyetler nasıl bir yol izlemişlerdir? (10 puan)
















Soru 8: Avrupa Birliğinin hedefleri nelerdir? (10 puan)
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Aşağıdaki yer alan ifadelerin doğru ya da yanlış olduğunu parantez içinde belirtiniz. (5x2=10 puan)
	(  D  ) - Artan öğrenci olaylarından dolayı ordu 1971 yılında Cumhurbaşkanına  bir muhtıra verdi ve hükümet istifa etti.
(  Y  ) - Yunanistan Ege Denizindeki karasularını 12 milde 6 mile düşürmek istemektedir.
(  Y  ) - 1960 darbesini düzenleyen Kenan Evren daha sonra Cumhurbaşkanı oldu.
(  D  ) - 1964 yılından sonra Türkiye Arap Ülkelerine yaklaşmaya başladı.
(  D  ) - 12 Eylül darbesinden sonra Bülent Ulusu hükümeti kurdu.



Aşağıdaki test sorularını çözünüz. (5x2=10 puan) 1- B  2- C  3- E 4- A 5- D
Aşağıdaki sorularını çözünüz. (8x10=80 puan)
	Soru 1: Ermeniler sözde soykırım iddiaları ile neyi amaçlamaktadırlar?(10 Puan)
-Sözde Ermeni soykırımının Türk Devleti'nce kabul edilmesini sağlamak,
-Türkiye'yi sözde soykırım nedeni ile tazminat ödemeye zorlamak,
-Türkiye'nin Doğu ve Güneydoğu Anadolu topraklarının yasal sahibi olmak

Soru 2: TİKA’nın ana görevleri nelerdir? (10 Puan)
TİKA, başta Türk dilinin konuşulduğu ülkeler ve Türkiye'ye komşu ülkeler olmak üzere, gelişme yolundaki ülkelerin kalkınmalarına yardımcı olmak, bu ülkelerle ekonomik, ticari, teknik, sosyal, kültürel, eğitim alanlarında işbirliğini geliştirmek.

Soru 3: SSCB’ nin dağılmasına ortam hazırlayan sebepler sizce nelerdir? (10 puan)
Doğu Blokunu sarsan ilk önemli gelişme 1975'te 35 ülke tarafından imzalanan Helsinki Nihai Senedi'dir. Bu Antlaşma Doğu-Batı ilişkilerinde yeni bir yumuşama ve yakınlık süreci başlatmış, Doğu Avrupa'da milliyetçi düşünceyi güçlendirmiştir.
Ancak SSCB'nin dağılma süreci, Mihail Gorbaçov'un 1985'te SSCB'de liderliğe getirilmesi ve Sovyetlerin mevcut yönetim anlayışını değiştirmeye yönelmesi ile başladı. Gorbaçov değişen dünya şartlarına bu kapalı yönetimin fazla dayanamayacağın görmüştür. Gorbaçov'un ilk hedefi siyasal iktidarın ve devlet yapısının değiştirilmesiydi. Komünist iktidarı demokratik uygulamalarla halka yaklaştırmayı amaçladı.

Soru 4: 1960 ve 1980 darbelerinin ortak sebep ve sonuçları sizce nelerdir? (10 Puan)
- Her iki darbede de öğrenci olayları, terör, anarşi, siyasetçilerin uzlaşmaz tutumu, ekonomik sıkıntıların olduğu görülür.
- Her ikisinden sonra Türkiye’nin demokrasi darbe almıştır. Toplumu etkilen bazı acı olaylar yaşanmıştır.
	Soru 5: Kopenhag Kriterlerini bakıldığında sizce nasıl bir sonuç çıkarılmalıdır ? (10 puan)
Avrupa Birliğine üye olmak isteyen ülkeler: İnsan Hakları, demokrasi, azınlık hakları, hukukun üstünlüğü, ekonomik bazı ölçüler getirmektedir.

Soru 6: Avrupa birliğinin ilk kuruluş yılları ile bugünkü hedefleri arasında ne gibi bir değişiklikler vardır? (10 Puan)
- Avrupa Birliği'nin temelini 1951'de kurulan "Avrupa Kömür ve Çelik Topluluğu" oluşturmaktadır. Bu birlik üye ülkeler arsında kömür ve çeliğin serbest dolaşımını hedefliyordu.
- Doğu Blokunun dağılması sonrasında topluluk ülkeleri, ekonomi ve para birliğinin yeterli olmadığına ve siyasi birliğin kurulmasına karar verdi. Avrupa'nın güvenliği konusu öne çıkarılarak tek bir devlet olma yoluna gidilmeye başlandı.

Soru 7: SSCB’nin dağılmasından sonra Türki Cumhuriyetler nasıl bir yol izlemişlerdir? (10 puan)
Önce SSCB’den ayrılarak bağımsızlıklarını ilan ettiler.Daha sonra BDT üye oldular

Soru 8: Avrupa Birliğinin hedefleri nelerdir? (10 puan)
♦Tek Avrupa pazarı kurmak
♦Ekonomik ve sosyal bütünleşmeyi güçlendirmek ve üyelerin ekonomi politikalarını yaklaştırmak
♦Ekonomik ve parasal birlik oluşturmak
♦Ortak bir dış politika ve güvenlik politikası uygulamak
♦Avrupa vatandaşlığı kavramını oluşturmak
♦Hukuk ve içişleri alanında daha sıkı işbirliğini gerçekleştirmek
♦İnsan haklarını topluluk hukukunun genel ilkesi olarak kabul etmek
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